

ИСКРА БАРЗАС!

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 84 (405) || Суббота, 23 августа 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

ПОВСЕДНЕВНО ГОТОВЫТЬСЯ К ПРОТИВОХИМИЧЕСКОЙ ОБОРОНЕ

Предчувствуя неизбежный крах авантюристической тактики «молненосной войны» гитлеровские фашисты втайне готовят новое чудовищное злодеяние — применение в широком масштабе отравляющих веществ в войне против СССР. Захваченные нашими войсками секретные документы одного из химических полков противника неопровергнуто говорят, что гитлеровские злодеи, вопреки соглашению от 17 июня 1925 года «О запрещении применения на войне удушливых, ядовитых или других подобных им газов и бактериологических средств» уже тщательно разработали технику и тактику внезапного химического нападения на нашу родину.

Но этому не бывать! Гитлеровский план заблаговременно разоблачен перед лицом всего мира. Наша доблестная Красная Армия, все население прекрасно знают, чего можно ожидать от такого бесчеловечного и подлого противника, каким является гитлеровская Германия. Никакие вражеские действия не застигнут нас врасплох, если мы будем бдительными и своевременно подготовимся к противохимической обороне. К таким товарищам следует отнести председателя колхоза «Кайгер» тов. Логинова. В этой артели ежедневно проводятся занятия, которыми руководит учитель местной школы тов. Воробьев. Здесь изучают отравляющие вещества, противогаз, способы дегазации местности и защиты пищи от поражения отравляющими веществами. Регулярно проходят занятия в районном отделе, где руководит кружком тов. Фомин. Хорошо изучают программный материал домохозяйки жилкооперации поселка Барзас, с которыми занимается тов. Фирсов.

Но это еще не успех. Многие руководители учреждений, предприятий и колхозов до сего времени не уделяют этому делу внимания и занятия в таких организациях зачастую не проводятся. Так например в артели «Труженик» (председатель тов. Семенов), в колхозе им. Чапаева (председатель тов. Челенко) и других еще не приступали к организации групп самозащиты и обучению населения ПВО и ПВХО. Не лучше дело обстоит с занятиями в районных учреждениях: швейной мастерской и районе.

Надо покончить с мирными настроениями. Необходимо всемерно усилить работу по подготовке населения к противовоздушной и химической обороне и в кратчайший срок наладить ее.

Каждое предприятие, учреждение, колхоз и жилые дома должны иметь свою группу самозащиты и простейшие газоубежища с тем, чтобы в любую минуту все население было готово ко всем неожиданным, которые вздумает совершить кровожадный фашизму.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 20 на 21 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены за-

жигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Каждый, кому дороги интересы родины, в ком не угасимо горит гнев против фашистских орд, каждый, кто в состоянии носить оружие, должен немедленно взяться за изучение военного дела, за изучение винтовки, пулемета, за приобретение знаний по противовоздушной и противохимической обороне.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 АВГУСТА

В течение 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные — на Кингисепском, Новгородском, Гомельском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Гомель.

По неполным данным за 20 августа в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наш потери — 12 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито не три немецких самолета-разведчика, как сообщалось, а 5 самолетов-разведчиков.

Авиасоединение, которым командует тов. Бережной, разбомбило немецкий аэродром около города А. По пути на аэродром советские бомбардировщики были неоднократно атакованы вражескими истребителями. Сопровождавшие бомбардировщиков, советские истребители успешно отразили атаки немецких самолетов и сбили при этом два «Мессершmittta». Командир авиаотделения майор тов. Юхманов и ведущий штурман капитан Ищенко привели советские самолеты к вражеским обектам в точно установленный срок. Первая же бомба упала на немецкий четырехмоторный бомбардировщик. Яркое пламя осветило аэродром. Советские летчики прекрасно видели цель и сбрасывали бомбы прямо на вражеские самолеты. Уничтожено 6 фашистских самолетов, несколько цистерн с горючим и два больших ангаров.

Зенитная батарея старшего лейтенанта Малеева прикрывала от воздушного нападения переправы наших частей через реку Д. Утром на западе показались фашистские самолеты. Они направлялись к реке, которую уже форсировали наши танковые пехотные части. Маскированным огнем артиллеристы сбили три немецких пикирующих бомбардировщика и отогнали остальные фашистские «Юнкерсы». За несколько дней зенитчики батареи старшего лейтенанта Малеева уничтожили 10 вражеских самолетов.

Танковая рота лейтенанта Смирнова прорвалась в глубокий вражеский тыл и уничтожила 5 автомашин с боеприпасами, несколько десятков мотоциклов, противотанковую пушку и две легковые автомобили. Вступив в бой с двумя батальонами белофиннов, танки нанесли им сильный урон.

Рота моряков под командованием тов. Ермоленко неоднократно громила крупные белофинские банды. За последние дни она уничтожила 700 финнов и в пути за ними не было ни-

гери за последние дни пополнились тысячами новых заключенных. Каждый заключенный при входе на территорию лагеря избивается и заковывается в кандалы. Тюремщики получают особые поощрения за акты исключительной жестокости по отношению к своим польским жертвам. Тюремщики организуют для своей потехи «состязания в беге» заключенных с грузом в 50 фунтов на спине. Упавших избивают кнутом. 15 человек умерли недавно от жестоких истязаний.

Пламенные патриотки — советские женщины своим горюческим трудом помогают Красной Армии громить гитлеровские банды. Работница Таганрогского завода им. Андреева тов. Семиволкова освоила профессию электросварщика и успешно применяет скоростные методы электросварки, вырабатывая 180—230 процентов нормы в смену. Работницы дважды Краснознаменного цеха Ленинградского завода «Цирметр» выполнили один важный заказ за 15 дней, вместо месяца по норме. Стахановка сверловщица Воронежского завода «Мотор» тов. Фролова изготовила за смену 122 детали при норме в 20 деталей. Машинист энского депо тов. Остроухова сэкономила за месяц 15 тонн угля. На заводе им. Ленина по инициативе инженера-технолога тов. Баюшевой механизирована одна из трудоемких речных работ, что сократило продолжительность обработки деталей с 54 до 12 часов.

Английская газета об огромных потерях немцев на восточном фронте

Английская газета «Дейли телеграф Энд Маркинг пост» пишет, что по сведениям, полученным из различных источников, немцы несут на восточном фронте огромные потери. Число раненых настолько велико, что нехватает госпиталей для их размещения. В Польше и восточной Германии все госпитали переполнены.

Реквизированы все залы и общественные здания для размещения раненых. Теперь германские власти приступили к реквизиции некоторых частных домов. С востока беспрерывно прибывают поезда с ранеными, которых отправляют даже в Рейнскую область, несмотря на то, что она часто подвергается налетам английской авиации.

Лица, побывавшие в этих поездах, рассказывают, что многие раненые находились в исключительно тяжелом состоянии и в пути за ними не было ни-

какого ухода. Это показывает, что немцы испытывают острый недостаток в медицинском персонале. Германские власти теперь уже не могут скрыть, что армия несет огромнейшие потери.

Газета указывает также, что, по полученным сведениям, потери румын тоже чрезвычайно велики. Кроме того, Румыния причинен большой материальный ущерб в результате действий советской авиации. Население Румынии все больше убеждается, что Германия не может победить и поэтому наиболее влиятельные лица ищут такого руководителя, который избавил бы их, когда наступит подходящий момент, от неприятного союза с Германией. Считают, что Маниу является наиболее подходящей кандидатурой на пост главы правительства и будет пользоваться достаточным доверием за границей. (ТАСС).

ОБЕСПЕЧИМ СТРАНУ И АРМИЮ ВСЕМИ ВИДАМИ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ

Повсюду в нашей стране сейчас работают не только над тем, чтобы увеличить выпуск вооружения для Красной Армии, но и над тем, чтобы расширить продовольственные резервы государства, столь важные в условиях войны.

Сейчас колхозы и совхозы, перестраивая всю свою работу на военный лад, ведут уборку нового урожая. Сбор хлебов, огородных и технических культур повсеместно, как правило, выше прошлогоднего. Отличный сбор фруктов сулит сады. В лесах—большой урожай ягод и грибов. Но, помимо этого, в каждом районе, каждой области есть много других возможностей для того, чтобы увеличить продовольственные ресурсы. Эти возможности надо только умело и быстро использовать.

О замечательных фактах недавно сообщало Советское Информбюро. В селе Троицком, Алтайского края, работники районного пищевого комбината оборудовали цех по переработке плодов и ягод. 22 пищевого комбината Калининской области успешно организовали лов рыбы в местных водоемах. Большую птицеводческую ферму открыли на фабрике «Красное знамя». Ферму обслуживают члены семей рабочих и служащих фабрики.

Местные торговые организации и предприятия общественного питания получили задание откормить до конца года за счет пищевых отходов столовых, магазинов, складов, овоще- и картофелекомбинатов свыше полумиллиона свиней. Откормочные пункты могут и должны создать при своих столовых совхозы, дома инвалидов, дома престарелых, детские дома и ясли.

Повсюду, где есть реки, озера, пруды, нужно организовать лов рыбы. Везде можно найти рыбаков-любителей. Эти люди с охотой возьмутся за организацию настоящего рыбачьего промысла. Тогда на городских рынках будет вдоволь рыбы.

Колхозы и колхозники обязаны в этом году сдать государству большое количество сушених фруктов, овощей и

картофеля. Задание это—ответственное, и его надо выполнить точно в указанные сроки.

Сушеный картофель почти в десять раз легче свежего и, следовательно, при его отгрузке десять вагонов могут заменить целый товарный маршрут. Сушка плодов позволит значительно облегчить работу транспорта, занятого перевозками для нужд фронта, даст возможность снабжать картофелем и овощами армию и население в любое время года.

Сушку овощей и картофеля, так же как и фруктов, необходимо проводить в специальных камерах. Для этой цели можно использовать любую русскую печь, лежанку, духовки в плитах.

Наши колхозницы—заботливые хозяйки. Они постараются и на этом деле показать свое трудолюбие, свою умелость и споровку. Колхозницы могут и должны стать инициаторами создания артельных пунктов сушки фруктов, овощей и картофеля, сушки грибов, посола огурцов и помидоров, квашения капусты.

Большая интересная работа есть теперь для детей и подростков. Это им в первую очередь надо поручить сбор багажного урожая дикорастущих плодов и ягод, сбор грибов и лекарственных растений. Ребята пойдут в лес с большой охотой. Надо лишь организовать их.

Сейчас важно не упустить ни одного дня. Лето на исходе, а работа, которой могут помочь солнце и тепло, предстоит большая.

Самое главное для успеха борьбы за расширение продовольственных ресурсов страны—образцовая уборка полей, садов и огородов. Быстрая уборка позволит уложить все работы по реализации урожая в наиболее короткие сроки.

Большое государственное дело—мобилизацию всех источников продовольственного снабжения—надо выполнить четко, организованно, по-военному.

А. ЛЮБИМОВ.
Народный комиссар
торговли СССР.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Храбрый стрелок—снайпер Узакбай Усенов с первого выстрела снимает финских «кукушек».

Крепнет могучий фронт

С большим удовлетворением встретили трудящиеся поселка Барзас личное послание президента США Рузвельта и премьер-министра Англии Черчилля к товарищу Сталину. Как только текст послания был опубликован в печати, вечером 21 августа на площади у районного Дома культуры состоялся многолюдный митинг.

С сообщением о послании Рузвельта и Черчилля выступил первый секретарь райкома ВКП(б) тов. Матвеев.

—Послание президента Соединенных Штатов Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля,—заявил тов. Матвеев,—занянет собой новый этап в развитии сотруд-

ничества трех великих держав—СССР, США и Великобритании—для полного и окончательного разгрома германского фашизма. Нет никакого сомнения, что заклятый враг человечества—Гитлер и его проклятая свора совместным усилием трех могучих держав будут уничтожены, наше правое дело под руководством великого Сталина победит.

Трудящиеся районного центра горячо одобрили инициативу созыва в Москве совещания трех держав и заверили советское правительство о своей готовности бороться, не щадя сил, до полного уничтожения ненавистной фашистской гадины.

Все—на нужды фронта

Обращение сталинских металлургов о создании народного фонда обороны нашло активную поддержку среди коллектива работников Невской геологоразведочной партии. Рабочие и служащие внесли в фонд обороны 11670 рублей облигаций госзаймов и решили ежемесячно, до конца войны, отчислять в фонд обороны одиндневный заработок, что составляет две тысячи рублей в месяц.

Большую работу развернули коллектив и по сбору металлического лома. Собрано уже 52 тонны лома высококачественной стали, 12 тонн из этого

количество отправлено на приемочный пункт.

В дни Отечественной войны большинство работниц и домохозяек Невска занимаются в кружках по овладению санитарной и химической обороной. 20 женщин сдали уже нормы на значок ГСО и ПВХО. Для бойцов Красной Армии женщины собрали и отправили 253 килограмма ягод и 85 килограммов меда.

Большую массово-разъяснительную работу с населением проводят партийная организация. Каждый день проводятся читки и беседы.

А. Сокольская.

В любую погоду

От зари до темна, при любой погоде кипит работа на полях колхоза им. XVI лет Октября, Вотиновского сельсовета. На уборке урожая заняты все, начиная от учащихся младших классов и до престарелых 70-летних колхозников. Большинство колхозников перевыполняют установленные нормы.

Энергично работают на подборке колосьев учащиеся Голышевской начальной школы под руководством учительницы Е. И. Кукшеневой. За два дня 11 и 12 августа учащиеся первого и второго классов собрали около 3 центнеров колосьев ржи, пшеницы и ячменя. Сейчас ученики переключились на теребление льна.

М. Голубев.

НАЧАЛИ ВТОРОЙ УКОС ТРАВЫ

15 августа колхозники сельхозартели «Культурный путь» приступили ко второму укосу трав. Скошено уже 35 гектаров, застоговано 20 тонн.

Заготовку трав из второго укоса колхозники будут продолжать и в дальнейшем.

А. Волков.

Председатель колхоза

Вклад лесорубов

С чувством почетного долга коллектив лесорубов Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта решил отчислять в народный фонд обороны ежемесячно, до полной победы над германским фашизмом, свой однодневный заработка.

Кроме этого многие рабочие и служащие внесли в фонд обороны облигации государственных займов. Тт. П. Туболь, Г. Селиванов, А. Щегловский, П. Шилов, С. Попов, Ф. Панфилова и другие внесли от 500 до 700 рублей облигаций каждый, тт. В. Мельников, Е. Рухтинова, М. Кокорина, Г. Жемелева и другие по 400—450 рублей. Общая сумма, вложенных облигаций в фонд обороны по пункту, составила 10.000 рублей.

Ф. Трапаков
И. Метеленко.

Однодневный заработка — из месяца в месяц

Чувством глубокого патриотизма, преданности интересам своего народа и любви к бойцам нашей доблестной Красной Армии проникнуты дела и стремления всего коллектива учителей Кургановской средней школы.

Коллектив горячо поддержал инициативу сталинских металлургов о создании народного фонда обороны и единодушно решил из месяца в месяц, до конца войны, отчислять в фонд обороны страны свой однодневный заработка.

Т. Печорина.

В помощь колхозам и колхозникам

КАК СУШИТЬ КАРТОФЕЛЬ

На основании решения облисполкома в этом году большинство колхозов и колхозников нашего района будут сдавать картофель государству в сушеном виде. Чтобы картофель был правильно высушен, редакция предлагает колхозникам при сушке пользоваться правилами настоящей инструкции.

ТРЕБОВАНИЕ К СЫРЬЮ

Для сушки потребляется только совершенно здоровый неподмороженный картофель.

ОБРАБОТКА КАРТОФЕЛЯ ДО СУШКИ

Предназначенный для сушки картофель необходимо хорошо промыть, тщательно очистить от кожицы и глазков, нарезать равномерными кружками во всю толщину картофеля, толщина кружка должна быть примерно 4 мм, или лапшинки толщиной 5—6 мм.

Для предупреждения потемнения картофель, по мере его очистки от кожицы или резки,

впредь до бланшировки должен находиться в чистой питьевой холодной воде.

БЛАНШИРОВКА

Для закрепления натурального цвета и ускорения процесса сушки, нарезанные кружочки или лапшинки, сырой, тщательно промытый картофель подвергается легкой варке (бланшировке) в кипящей воде.

Бланшировка производится в специальных чистых котлах, наполненных примерно на половину кипящей водой. В котлы с кипящей водой опускаются корзины с нарезанным картофелем так, чтобы вода покрывала картофель. В момент бланшировки под котлом должен быть сильный огонь. Варка (бланшировка) картофеля нарезанного кружочками или лапшинками продолжается 2—3 минуты с момента кипения воды.

Момент, когда бланшировка считается законченной, определяется состоянием картофеля:

отдельные лапшинки или кружки становятся упругими и в отличие от сырых или недоваренных при значительном сгибании не ломаются.

Уловить момент окончания бланшировки очень важно и лучше не доварить, чем переварить, т. к. переваренный картофель при сушке теряет вес и требуемую форму.

По окончании бланшировки, во избежание переварки и для удаления налета крахмала с поверхности кружочеков или лапшинок, картофель промывают в чистых деревянных ваннах или кадках холодной водой.

РАСКЛАДКА КАРТОФЕЛЯ НА СИТО

Промытый бланшированный картофель раскладывается в один слой на решота, изготовленные из деревянных рам с частично набитыми на них планками или с натянутой на рамы луженой металлической сеткой.

СУШКА

Решета с бланшировочным

картофелем ставятся в печи на подставки.

Температура воздуха в печах при сушке картофеля должна быть в пределах 75—90 градусов. Сушка картофеля может производиться при более низкой температуре.

При более высокой температуре может быть подгорание, а при температуре ниже 70 градусов закисание сырья.

Сушка картофеля производится под тщательным наблюдением сушильщика, усвоившего порядок сушки.

Температура воздуха в печи регулируется при помощи задвижек или печных заслонок.

Подсохший картофель необходимо слегка перемешивать до полного его высыхания.

Нормальный процесс сушки при указанной температуре продолжается около 4 часов. Высушенный картофель должен быть однородного желтоватого цвета, слегка прозрачный и не иметь следов кожицы и глазков, а также без темных пятен.

За редактора **Е. ЕРШОВА.**

Тираж 2000 экз.